

>>>成年组二等奖

## 诗意崂山,大美中韩

□华都社区 王红

我和我赖以生存的企业如今都住在崂山中韩街道这片美丽富饶的大地上。感到舒心,幸福!

有缘相会崂山中韩,这还要回到20年前。

1999年,我所在的企业——青岛卷烟厂,领导决策层根据企业的发展,拟决定厂房东迁!选址就是现在的株洲路137号。偶然的一次机会我跟随厂里的班车,几经曲折来到远离市区的枯桃村(现在的枯桃花卉),有人指着西北方向说,未来的新厂房就在这附近。我听后脑子“嗡”的一下,感觉脊梁骨冒凉气:这么远,满山遍野庄稼地会是我们的厂房?

带着这样的疑问,经过6年的努力,一个生态化的、数字化的、花园式的崭新企业展示在崂山株洲路上。2006年7月企业正式投入生产。

单位在崂山,孩子在青岛二中上学,我们一家人也开始准备居家东迁崂山!2008年我们住进海尔路上的小区。

人住11年了,这期间,衣食住行发生了翻天覆地的变化……

那时候我们小区周围都很空旷(想来应该是土地被征用了),零星的几个小区坐落着。虽然走进小区,环境优美,物业设施配套,房子宽敞明亮又舒适,但生活购物很不方便。附近只有一个利群小超市,只能买一些米面油盐酱醋生活必需品,一个简陋的北村农贸市场;要买衣服,家电之类的大物品就需要乘公交去台东等市里大商场,道路不好,公交车又少。

那时合肥路从今天的齐鲁医院往东还没有修好,更谈不上通车,小区附近唯一的公交车是370路,发车间隔时间又长,没有办法只好走15分钟到辽阳西路乘坐公交28路;那时候有私家车的也少,不像现在这样几乎每家都有。交通不方便,交流相对就少,生活质量自然就差一些,吃的有局限性,穿的也不是追求时尚,更谈不上高大上,

尤其周边的农村社区,他们虽然城镇化了,但消费意识相对来说比较弱,虽然有钱却不入时……

要想富先修路,城市发展公交先行。随着党的各项富民政策的推出,中韩街道在青岛市崂山区各级政府的领导和大力支持下,锐意进取,大刀阔斧的改革开放,为富民兴民做出了努力。合肥路2009年打通并通了19路、607路公交车;劲松八路上的钉子户拆除并通车;合肥路深圳路口的钉子户拆除并通车;深圳路北端枣山路打通并通车;二号地铁线从南到北贯穿深圳路;地铁11号线一桥飞架南北链接即墨……道路四通八达,出行方便极了!无论住在哪里,基本5分钟就会有公交车站。更何况居民生活都富裕了,基本上家家有私家车,出门购物不再受到交通工具的限制!人们吃的更讲究新鲜和营养价值,穿的更追求时尚和舒适;住的不仅仅是房子大点,而是考察小区周边环境、小

区绿化、物业管理是否到位……党中央振兴乡村发展的政策一出,一个个花园式的小区如雨后春笋,可谓“城中有村,村中有城”,小区里人来人往从衣着来看基本没有明显差别。

往日中韩街道管辖的荒山野岭,如今被一幢幢拔地而起的高楼大厦取代,一条条宽敞的马路上面,奔跑着各种车辆,承载着满满的幸福和希望,驶向祖国的四面八方!

小小的中韩街道之巨变,只是新中国成立70年来中国日新月异的一个缩影。千千万万个中韩汇聚成伟大的中国!中华民族伟大复兴梦才开始,古老而文明的中国犹如睡醒的雄狮,我们将在党中央领导下奋勇向前,到处都是绿水青山,祖国处处都是文明的摇篮,国家强盛,民族复兴。一个强大的中国必将屹立在世界东方!

我爱你中韩!我爱你中国!中国明天更美好!

>>>学生组二等奖

## 美丽中韩薪火相传风华正茂

□青岛崇德小学 于元畅

城市因主人而精彩,生活因感恩而温馨。

70番花开花落,70载激情岁月。70年厚重的画卷迤逦铺开,一代代中韩人为了建设美好家园前赴后继、无怨无悔的热血情怀,让人满心感动,永志难忘。

回望中韩人走过的这70年,同共和国的命运一样,一路走来,山重水复,日夜兼程,风横雨斜。不免让人几多怅然,几多唏嘘,几多感慨和自豪。回首身后的发展轨迹,有过稚拙,有过蹒跚,有过迷失,也有过顿歇,当然,更多的则是昂然疾行,长歌伴路。

盛年当有盛年的斩获。检视一下枝头果实,会有一种喜悦油然而生。

70年前,中韩人居住在低矮的瓦房内,期盼着的是楼上楼下电灯电话的幸福。在那些点着煤油灯的日子里,全村通上电,是一种可望而不可及的奢侈。

新中国成立之后,随着东韩村通电成功,电灯开始照亮整个中韩人的生活。一座城市在猎猎海风中大步跨进了改革开放的新时代;敢闯敢拼的中韩人也紧紧把握住时代的脉搏,谱写了一曲安居惠民的新篇章。对于中韩人来说,有缘诞生于这片热土,是大家最大的幸福。

筚路蓝缕,无怨无悔。在改革开放的春风吹拂之下,中韩人的生活进入了日新月异的快车道,有了电,各种家电开始一步步走进千家万户,给人民带来极大的满足感和幸福感。如今的中韩,鳞次栉比的高楼大厦,百姓安居乐业,小区公园里处处鸟语花香。行走在新时代的中韩,一条条宽阔的道路四通八达,一个个商业新区拔地而起,一座座现代化的学校里到处是欢声笑语和朗朗读书声。跳广场舞的人群中洋溢着幸

福的笑脸,唱红歌的队伍里到处都有满怀豪情的歌唱。

随着中韩人民物质生活的极大提高,精神生活怎样得到丰盈和润泽成为当政者思考的一个问题。于是,一份报纸诞生了。它的出现,给关注者以真情,给前行者以力量,为无助者援手,为正义者守望。新闻贴近,服务贴心,坚守着这样的信念,也收获了万千中韩人给予的关爱和回报。

处于深刻变革的时代,中韩的领路人深知作为潮头瞭望者的责任、百姓心中的期待以及自己与这份期待的差距,于是,倾心打造出一份专属于中韩人民报纸,不遗余力为中韩百姓的疾苦鼓与呼。为中韩涌现出的善与美进行讴歌与赞美。

往者已往,来者可期,不为定势所困,不为成绩所累,不为视野所限,不

为时艰所惧。情若海般深邃,心还未曾老迈。勤劳善良的中韩人步履依然笃实,执著,不倦,不怠。前面的路还很长,新的页面已经翻开,有畅想在激扬,有责任在鞭策,有使命在催促。与共和国共庆辉煌的中韩人,一如这座城市,已经在更高的起点上奔跑。我们相信,在时间的跑道上,一定会有一个灿烂的剪影,她的名字就是——拼搏进取的中韩人。

前方的前方,一定会有更美好的生活在等待着我们。

前方的前方,总有一些故事让我们泪流满面。

前方的前方,总有一些身影温暖我们的心灵。激荡70周年,风华正茂的新中韩将与我们伟大的祖国一起昂首奋进,共筑辉煌。

## 我爱我的祖国

□枯桃小学四年级一班 宋奥华

中华人民共和国是我的祖国,我为她骄傲,为她自豪。

我们不能忘记为祖国伟大事业献身的人物,无论是革命烈士,科学先驱,劳动模范等等,他们都有一腔爱国的热血,心里装的都是祖国!还记得他说:“科学是没有国界的,但科学家不能没有自己的祖国。”这么一个可爱的人吗?他放弃了美国的优越条件,毅然回到他所热爱的祖国。他就是我国伟大的科学家钱学森。在他的心目中,国为重,家为轻;科学最重,

名利最轻。他一心一意地把满腔热忱投入到研究氢弹中,十年如一日,将自己的知识与智慧全部奉献给祖国和人民,开创了举世瞩目,石破天惊的中国航天事业,让世界对中国刮目相看。

2003年10月15日,中国的第一位航天员杨利伟乘坐“神舟五号”飞船进入太空。实现了中华民族的飞天梦想;2005年10月,中国第二号载人飞船“神舟六号”发射成功,这些不正表明中国科技日新月异吗?

2008年8月8日,北京举办夏季奥运会,这标志了中国强大了民族强盛了;辽宁舰畅游在辽阔的海洋,歼20驰骋在蔚蓝的天空,99式坦克奔驰在祖国大地。一个个举世的创造,证明祖国的强大,我爱我的祖国,为你的昌盛喝彩!

每当周一升旗时,我望着那缓缓上升的国旗,心中热血沸腾,浮现在我眼前的,是千万人流淌的鲜血啊!我爱我的祖国,我多想变成小红云飞上去拥抱你。

纵观华夏五千年,平民作主才开端,自从有了共产党,中国历史写新篇,外打豺狼内除奸,天下百姓永平安,世代接力中国梦,强国探宇天外天。少年智则国智,少年富则国富,少年独立则国独立,少年强则国强!我们要谨记习总书记所说的:伟大的梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。让我们努力学习,发奋图强,趁着青春的大好时光,为梦想扬起奋斗的风帆,不忘初心,奋勇向前!